

**Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods  
and on the Globally Harmonized System of Classification  
and Labelling of Chemicals**

Sub-Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods

15 June 2013

Forty-third session

Geneva, 24–28 June 2013

Item 11 of the provisional agenda

Other business

**Proposals of corrections to the 18th revised edition of the  
Recommendations on the Transport of Dangerous Goods,  
Model Regulations**

**Note by the secretariat**

The Sub-Committee may wish to endorse the following corrections to be included in a corrigendum to the 18th revised edition of the Model Regulations on the Transport of Dangerous Goods:

1. **Chapter 2.7, 2.7.2.3.2, at the end of sub-paragraphs (a) (ii) and (b) (ii)**

Insert “or”

2. **Chapter 3.3, SP 373 (c) (i)**

For “housed” read “contained”

3. **Chapter 3.3, SP 373 (c) (ii)**

For “housing” read “casing”

4. **Chapter 3.4, last paragraph, fourth sentence**

For “width of line forming” read “width of the line forming”

5. **Chapter 4.1, 4.1.4.1, P208 (2)**

Before “less than 300 kPa” insert “and”

6. **Chapter 4.1, 4.1.4.1, P208 (13), special packing provision b**

Rename as d

7. **Chapter 4.1, 4.1.4.1, P505, under Single packagings**

For

**Drums**

aluminium (1B1, 1B2), plastics (1H1, 1H2)

250 1

**Jerricans**

aluminium (3B1, 3B2), plastics (3H1, 3H2)

60 1

Read

**Drums**

aluminium (1B1, 1B2)	250 1
plastics (1H1, 1H2)	250 1

**Jerricans**

aluminium (3B1, 3B2)	60 1
plastics (3H1, 3H2)	60 1

**8. Chapter 4.1, 4.1.4.1, P805 (a)**

For “plastic” read “plastics”

**9. Chapter 4.1, 4.1.4.3, LP904, 1.**

For “packed in inner packaging” read “packed in an inner packaging”

**10. Chapter 4.1, 4.1.9.3**

After “4.1.9.3” insert “*Packages containing fissile material*”

**11. Chapter 5.4, 5.4.1.5.8**

After “BK(x)”, add a reference to footnote \*. The footnote reads as follows: “x shall be replaced with “1” or “2” as appropriate.”.

**12. Chapter 5.5, 5.5.3.7.1**

For “containing or have contained substances” read “containing or having contained substances”

**13. Chapter 6.2, 6.2.4.2, at the end**

After “or 6.2.4.2.3” insert “are met”

**14. Chapter 6.8, 6.8.4.6, footnote 1**

For “x should be replaced” read “x shall be replaced”

**Corrections applicable to the French text only:****15. 5.3.2.2**

Au lieu de «Matières transportées à température élevée» lire «Matières transportées à chaud»

**16. 5.5.3.6.2, titre de la marque**

Au lieu de «Marque de mise en garde pour les engins de refroidissement ou de conditionnement» lire «Marque de mise en garde pour le refroidissement ou le conditionnement des engins de transport»

**17. 5.5.3.6.2, note \* sous la marque**

Au lieu de «l’engin de refroidissement» lire «l’agent de refroidissement»

---